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                                                                                         Λευκωσία  

Aγαπητοί κύριοι/ες, 

Με την παρούσα επιστολή μου θα ήθελα να σας ενημερώσω για την παραίτηση μου από ταμίας του 

Παγκυπρίου Συνδέσμου Καθηγητών Αγγλικών  ΟΕΛΜΕΚ. 

Παρόλο που αναγνωρίζω τη θετική συμβολή της ΟΕΛΜΕΚ στον επαναδιορισμό όλων των συμβασιούχων 

εκπαιδευτικών, και σας συγχαίρω για αυτό, η στάση της Οργάνωσης απέναντι στο θέμα της υποβάθμισης 

του μαθήματος των Αγγλικών και του ρόλου των καθηγητών Αγγλικών στο δημόσιο σχολείο, παραμένει 

αδιάφορη και απαξιωτική. 

Όλοι οι σύμβουλοι σπουδών στις μέρες μας, κυβερνητικοί και μη, συμφωνούν ότι δεν μπορούν να 

υποδείξουν κάποιο συγκεκριμένο κλάδο σπουδών ή επάγγελμα το οποίο θα οδηγήσει τα παιδιά μας σε 

επιτυχημένη εργοδότηση στο μέλλον. Αυτό που όλοι, όμως, συμβουλεύουν είναι ότι οι νέοι σήμερα έχουν 

προοπτικές εργοδότησης και επιτυχίας εφόσον γνωρίζουν τουλάχιστον δύο ξένες γλώσσες. Αυτό το 

γνωρίζει και ο πρόεδρος της δημοκρατίας κ. Ν. Αναστασιάδης που εξέφρασε την πεποίθηση του στο 

Σύνδεσμο μας ότι τα Αγγλικά στο δημόσιο σχολείο δεν πρέπει να επηρεαστούν αρνητικά από την 

Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση και ότι αντιθέτως πρέπει να αναβαθμιστούν. Ο Υπουργό Παιδείας από την 

άλλη (όπως επίσης μας παραδέχθηκε), όρισε τις εκάστοτε επιτροπές, (στις οποίες μέλος είναι πάντοτε και 

ο πρόεδρος της ΟΕΛΜΕΚ), και οι οποίες είναι αρμόδιες για την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση και τον 

καθοδηγούν στο μεταρρυθμιστικό του έργο.  

Στις εκάστοτε συναντήσεις μας ως Δ.Σ. του ΠΑΣΥΚΑ με την Γραμματεία της Οργάνωσης, αντί σχόλια 

συμπαράστασης και ενέργειες στήριξης των δίκαιων και απόλυτα τεκμηριωμένων αιτημάτων μας, 

ακούσαμε δια στόματος του προέδρου ότι το μάθημα των Αγγλικών διδάσκεται 300 περίπου διδαχτικές 

περιόδους στο δημοτικό με αποτέλεσμα να έχει ενισχυθεί, και άλλες 300 περίπου στη Μέση Εκπαίδευση 

άρα οι Αγγλικοί θα πρέπει να μπορούν να καλύψουν το Επίπεδο Β2. Επίσης, μετά από τις έντονες μας 

διαμαρτυρίες, ακούσαμε τον πρόεδρο να μας ρωτά «Πόθεν να σας δώσουμε πίσω ώρες;». Σχόλια που ένας 

εργαζόμενος αναμένει να ακούσει μόνο από τον εργοδότη του και όχι από το συντεχνιακό του. 

Με τα ΝΩΠ το μάθημα των Αγγλικών όχι μόνο υποβαθμίστηκε αλλά και οι καθηγητές Αγγλικών έχουν 

καταντήσει καθηγητές της «λάντσας». Τα μεγαλύτερα προβλήματα που προέκυψαν: 

 Είναι αδύνατη η κάλυψη του επιπέδου Β2 (πολλή καλή γνώση Αγγλικών) λόγω της μείωσης των 

διδακτικών περιόδων. (Το κενό που δημιουργήθηκε στην καρδιά του μαθήματος το παραδέχθηκε και η κ. 

Μ. Κουτσελίνη σε συνάντηση του ΠΑΣΥΚΑ με την Επιτροπή Παρακολούθησης των ΝΩΠ, στις 15 

Δεκεμβρίου). 

 Οι μαθητές της 4
η
 ΟΜΠ έχει αποδειχθεί ότι έχουν πάρα πολλά μαθησιακά και άλλα προβλήματα 

για τα οποία πιστεύω ότι έχετε ενημερωθεί. Αυτά τα παιδιά μη έχοντας που να πάνε (αφού πολλοί 

απορρίφτηκαν και από τις Τεχνικές Σχολές μιας και δεν πληρούσαν τα κριτήρια, σύμφωνα με τους 

συμβούλους) κατέληξαν σε αυτή την ΟΜΠ. Οι καθηγητές των Αγγλικών καταβάλλουν κάθε προσπάθεια 



να διδάξουν αυτά τα παιδιά, παρόλο που πολλοί αδυνατούν να καθίσουν πάνω στην καρέκλα ή να 

γράψουν στο τετράδιο τους (αν έχουν τετράδιο). Όπως διαφάνηκε, τουλάχιστον στο Λύκειο όπου 

διδάσκω, η συντριπτική πλειοψηφία των παιδιών αυτών, στη Β’ Λυκείου θα ακολουθήσουν την 

Κατεύθυνση Καλών Τεχνών, εφόσον τα βρήκαν σκούρα με τα Αγγλικά και τα Οικονομικά. 

 Η Κατεύθυνση Ξένων Γλωσσών και Ευρωπαϊκών Σπουδών είναι πολύ χλωμό αν θα καταφέρει να 

λειτουργήσει μιας και από δική μου έρευνα στο δικό μου Λύκειο μόνο ένας μαθητής της  1
η
 ΟΜΠ (η 

οποία οδηγεί σε αυτή την κατεύθυνση) έδειξε ενδιαφέρον. Όσο για τους άλλους μαθητές άλλων ΟΜΠ 

δήλωσαν ότι δεν προτίθενται να μπουν στη διαδικασία εξετάσεων Ιστορίας (πολλοί νομίζουν και 

Αρχαίων) για να ακολουθήσουν αυτή την Κατεύθυνση. Η απορία μου είναι πως γίνεται το ΥΠΠ να 

προωθεί τα Αθλητικά και Μουσικά Λύκεια και να διοχετεύει μεγάλο αριθμό μαθητών σε αυτά, ενώ μια 

Κατεύθυνση όπως των Ξένων Γλωσσών και Ευρωπαϊκών Σπουδών να παραγνωρίζεται στο Δημόσιο 

σχολείο. Πολλοί σύμβουλοι σπουδών και ιστοσελίδες όπως το StudyCyprus.eu μέσα από έρευνες του, 

προβλέπουν ευοίωνες προοπτικές στα επαγγέλματα μεταφραστών, ξένων γλωσσών και  Ευρωπαϊκών  

Σπουδών. 

 To μάθημα των Αγγλικών δυστυχώς απουσιάζει από τα πλείστα Πλαίσια Πρόσβασης στα ΑΑΕΙ 

(παιδαγωγικά, πληροφορική κτλ) παρόλο που αποτελεί απαραίτητο προσόν για τους μελλοντικούς 

φοιτητές. Δεν υπάρχει επομένως κανένας λόγος για τους μαθητές του δημοσίου σχολείου να επιλέξουν 

το μάθημα των Αγγλικών στο Λύκειο, ούτε και θα δύνανται να το πράξουν, αφού θα έχουν 

συμπληρώσει τις επιλογές τους με τα μαθήματα στα οποία θα εξεταστούν για πρόσβαση.   

 Τέλος υπάρχουν σοβαρές παραλείψεις και στρεβλώσεις στα ΝΩΠ που αφορούν τα Αγγλικά τα 

οποία ο ΠΑΣΥΚΑ με υπομνήματα του σας έχει ενημερώσει αλλά ουδεμία ενέργεια έγινε για στήριξη 

των θέσεων μας και διόρθωση της κατάστασης.  

 

Εν κατακλείδι, η φράση κάποιων ηγετικών στελεχών της Οργάνωσης ότι «οι Αγγλικοί θα δρατσιάσουν 

στο Νέο Λύκειο» αποδείχθηκε απλά μια παραπλανητική ψευδαίσθηση! Θεωρώ ότι η στάση που τήρησε η 

ηγεσία της ΟΕΛΜΕΚ τόσο απέναντι στους Αγγλικούς όσο και απέναντι στο μάθημα των Αγγλικών ήταν 

και εξακολουθεί να είναι απαξιωτική και υποτιμητική. Θα ήταν υποκρισία εκ μέρους μου να συνεχίσω να 

υπηρετώ την Οργάνωση μετά και από τις διαφωνίες μου με τους χειρισμούς σας. Για αυτό το λόγο θα 

ήθελα να υποβάλλω την παραίτηση μου. 

Εύχομαι να αλλάξει η αρνητική σας στάση, και να στηρίξετε τον ΠΑΣΥΚΑ στα δίκαια και καθόλα 

τεκμηριωμένα αιτήματα του, «Για ένα υψηλής ποιότητας σύγχρονο Δημόσιο Σχολείο… Για την 

αξιοπρέπεια [όλων] των εκπαιδευτικών.... Για μια εκπαίδευση που λειτουργεί δημοκρατικά» αφού δεν 

αποκλείει κανένα Κύπριο μαθητή ή μαθήτρια από το να μάθει Αγγλικά σε πολύ καλό επίπεδο. 

Με εκτίμηση, 

Ελένη Χαλλούμα 

 


